

# 促就业强产业!

## 权威部门解析人力资源服务业与制造业融合发展试点

□ 新华社记者 姜琳

人力资源社会保障部4日宣布,将在30个左右具备条件的城市开展人力资源服务业与制造业融合发展试点。试点有何重点、如何开展?记者采访了人力资源社会保障部人力资源流动管理司负责人。

“开展人力资源服务业与制造业融合发展试点,是贯彻落实党中央、国务院决策部署的重要举措,旨在加快推动高质量充分就业,助力构建现代化产业体系。”上述负责人说。

党的二十大报告提出,推动现代服务业同先进制造业深度融合。作为现代生产性服务业的重要门类,近年来,人力资源服务业年均服务5000余万家次用人单位,其中约40%是制造业企业,形成了大量专门面向制造领域的人力资源服务场景。

“我们联合三部门下发试点通知,目的是在现有经验基础上,探索产业升级与就业促进相互联动的新路径,推动形成现代化产业体系和高质量充分就业高

效协同的发展格局。”上述负责人表示。

按照通知,30个左右试点城市将通过3年左右的努力,培育一批面向制造业的专业人力资源服务机构,打造一批融合发展平台载体和联合体,发展一批支持制造业高质量发展的人力资源服务创新技术、产品、模式,形成一批推动人力资源和实体经济、科技创新深度协同的政策体系和有效模式。

上述负责人告诉记者,试点城市原则上为地级及以上城市,应当具备较大规模的制造业特别是先进制造业集群、比较发达的人力资源服务业基础、丰富的教育人才资源、较强的区域示范带动作用等条件。

试点城市应统筹就业、产业、财政、金融、土地等扶持政策,促进人力资源服务业与制造业深度融合;同时充分利用现有资金渠道,推动将符合条件的项目列入就业和技能培

和信息化领域有关专项资金扶持范围。

在打造融合发展载体方面,这次试点要求以加强重点产业用工保障为重点,支持人力资源服务机构联合制造业产业链上下游企业、产业组织、工业园区、先进制造业集群等组建招聘用工联合体;以促进劳动者素质提升和人力资源开发为重点,支持人力资源服务机构联合大型企业集团、产业链龙头企业等建设跨企业培训中心或组建人才服务集团。

通知提出,培育发展制造业人力资源管理咨询、全球高端人才选聘、专业化人才测评、数字化人力资源管理等服务,支持人力资源服务机构面向制造企业开发优化招聘大模型、智能面试、虚拟现实培训等新产品。

支持制造企业联合人力资源服务机构开展人力资源事务外包、共建人力资源共享中心,为受人工智能等新兴技术影响的制造业从业人员提供转岗培训和

再就业服务,促进传统制造业改造升级。

试点城市还将加强人力资源服务产业园建设,依托产业园建设就业公共服务平台、劳动关系公共服务平台、中小企业公共服务平台,打造人力资源社会保障公共服务枢纽。

试点工作有无时间表?

按照部署,7月18日前,由各省级人社部门联合相关部门推荐有意愿承担试点任务的城市。人力资源社会保障部等部门将组织专家评审并择优确定试点城市。9月底前,试点城市需编制印发人力资源服务业与制造业融合发展试点实施方案,开展试点工作。

“我们将加强组织领导,指导地方人社部门和试点城市有序开展试点工作,探索将其列入就业、人才、产业工作重点任务,健全工作机制,强化政策支持,注重跟踪指导,推动取得实效。”上述负责人说。

(新华社北京6月4日电)



6月4日,在浙江省湖州市德清县乾元镇第一幼儿园,小朋友身穿用废旧材料制成的服装走秀。

世界环境日将至,各地开展多样活动,倡导社会公众积极行动,投身美丽中国建设。

(新华社发 倪立芳 摄)

## 这20个城市 实施城市更新

新华社北京6月4日电(记者申铖)财政部6月4日公示了2025年度中央财政支持实施城市更新行动评选结果,北京等20个城市入选。

近日,财政部、住房城乡建设部组织开展了2025年度中央财政支持实施城市更新行动评选,拟支持的20个城市为:北京、天津、唐山、包头、大连、哈尔滨、苏州、温州、芜湖、厦门、济南、郑州、宜昌、长沙、广州、海口、宜宾、兰州、西宁、乌鲁木齐。

据了解,今年中央财政继续支持实施城市更新行动,探索建立可持续的城市更新机制,推动补齐城市基础设施的短板弱项,加强消费型基础设施建设,促进城市基础设施建设由“有没有”向“好不好”转变。

(上接第一版)颁奖仪式中,颁奖嘉宾分别为第五赛段女子组、男子组前三名选手,团体总成绩前三名代表,男子组个人冲刺总积分、个人总成绩第一名的选手颁发奖牌、证书,献上哈达与花环;为获得体育道德风尚奖的10支车队、网络文明伙伴及博州家乡推荐官代表颁发聘书。

闭幕式上,歌曲《酒歌》《我爱你中国》等精彩节目接连登场,为现场观众带来一场视听盛宴,赢得热烈掌声。

来自河南省洛阳市的游客王逸飞说:“观看了环湖赛和精彩的歌舞表演,体验堪称完美。在这里与朋友玩得十分尽兴,我们决定延长行程,再多留几天。”

湖北女子自行车队队员胥芷怡说:“初次来博州,十分惊艳,赛里木湖的风景令人陶醉,期待明年再来参赛。”

本次赛事是一场集体育竞技、文化展示、旅游推广于一体的盛会,不仅为自行车运动爱好者搭建了竞技交流的平台,更向世界展示了博州的自然风光与人文魅力,为推动地方体育事业发展、促进文旅深度融合注入强劲动力。

## 中国传统医学走进阿拉木图

□ 新华社记者 杨一苗 郑钰

耳穴贴压、颈肩推拿、体质辨识……日前,在哈萨克斯坦阿拉木图举办的“人文交流集市”上,来自中国陕西省多家医院的医疗专家面向哈萨克斯坦民众开展中医健康咨询、特色疗法体验等健康服务,数百名当地民众近距离感受中华传统医学的魅力。

56岁的阿拉木图市民祖博娃体验了中医体质辨识仪、尝试了中药代茶饮,她还向中国医生仔细询问中药里山楂和桑葚的功能。

“中医也会使用先进的诊疗设备,中药代茶饮清香微甜,”祖博娃感叹道,“这些都改变了我心里中医古老又神秘的印象。”

在健康服务现场,西安市第五医院心血管病医院院长职利琴向当地民

众介绍中医药的特点和优势。她说,中医凝聚着中华民族几千年的健康养生理念和实践经验,具有整体观念和辨证施治的特点。

“人文交流集市”是近日举行的西安-阿拉木图人文交流旅游周活动的一部分。5月31日,从西安始发的中国-中亚国际人文旅游专列抵达阿拉木图,人文交流旅游周随后拉开帷幕。其间将集中展示中国非遗技艺以及中医药文化等,哈萨克斯坦民众可近距离参与和体验。

近年来,随着“健康丝绸之路”合作不断走向深入,中哈两国在传统医学领域的合作越来越多地惠及两国民众。2022年12月,中国-哈萨克斯坦传统医学中心在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳挂牌成立,中心由陕西省中医医院、

西安中医脑病医院与哈萨克斯坦合作单位共同建设。

据西安中医脑病医院副院长卓坤利介绍,中心主要开展神经系统及常见病和慢性病的诊疗与康复工作,两年多来,已累计接诊当地患者3.6万余人次。

6月1日,西安中医脑病医院、西安国际医学中心医院与哈萨克斯坦合作方签订合约,将在中医药康养、国际医疗旅游、人才技术培训与科研协作等领域持续开展合作。

“中哈传统医学合作可以用‘基础实、互补强、前景广’这9个字来形容。”卓坤利说,“双方在医疗领域的深度协作将不断推动两国医学智慧惠及民生。”

(新华社阿拉木图6月4日)